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According to the WHO, AMD is the world’s third leading cause of

visual impairment and accounts for almost 9% of all causes of

blindness. Our work aimed to collect information practices with

a multicentric survey on patients suffering from wet AMD.

Two types of questionnaires, developed by a committee of seven

ophthalmologists and a psychologist to collect data at one

(M + 1) or twelve (M + 12) months after diagnosis. The assessed

criteria focused on patient’s profile, their management, their

understanding and experience versus the disease and the

treatment.

Objective

How do you evaluate the explanation

given on the treatment by a healthcare

professional, on a 10-point scale?

Scale from 0:very insufficient  to 10: very sufficient
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Did you research 

additional information 

about your treatment? 
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How many injections do

you expect to receive in

the coming 12 months?

84%

7%
9%

Yes
If necessary
No

46

2

15

93

5

0

0 50 100

No opinion

Far too high

A little to high

Suits me well

Insufficient

Very insufficient

What do you think about the

injections frequency?

Conclusion

This survey demonstrated a gap between the information provided by the medical staff from one side and the apprehension

towards the injection and the patient’s experience on the other.
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How high is your apprehension

towards the injection itself?
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How painful are the injections?
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How impactful is the treatment/care on

your daily life?

Average: 6.7
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Do you think the injections will cure your disease?
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Could you continue your treatment and

monitoring at the same pace as for the

last 12 months?
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